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Glasilo Slovenske Krajine

Prihaja vsako nedeljo.
Cena na leto doma 10 din. ali 40 K. V  Ameriko 
cena na leto 50 din. ali 200 K. Kam doma na 
eden naslov od deset falatov više hodi, dobijo 

naročniki i kalendar brezplačno.

„Vredništvo i opravništvo Novin je v 
Črensovcih, Prekmurje“.

Vrednik Klekl Jožef, vp. plebanoš v Črensovcih.

Rokopise i naročnino pošiljajte na uredn ištvo ali 
opravništvo Novin v  Črensovce Prekmurje. 
Oglasi, (inserati) se tüdi tü sprejmajo. Cena ednoga 
kvadratnoga centimetra za ednok en dinar (4 K.) 

za večkrat popüst od 5% do 40%.

Vlada pobija kulturo.
Den za dnevom se izdavlejo pri nas 

novi Ukazi i naredbe, štere so edna od 
drüge lepše i snačllnejše za našo vlado. 
Zdaj že prihajajo takle odredbe, da jih 
človek nikak ne bi pričaküvao.

Najnovejša takša odredba je, da se 
morejo v Sloveniji zapreti vse zasilne šole, 
(za siromake v sili postavlene) ar naše 
finance toga ne dovoljfljejo, da bi se te 
šole duže vzdržavale. V proračuni v pros
vetnom ministerstvi za Slovenijo so najmre 
brigali SO miljonov Din, s šterim bi lehko 
plačüvali vučiteljstvo, ki vči na tej šolaj. 
To so šole, v takšij krajej, kde je daleč 
do rodne Šole. Za deco je preveč hoditi v 
šolo po poldrügo i dve vöri daleč, zato 
so se ustanovile zasilne šole, da bi se 
deca lehko več navčila. Te šole sapera 
zdaj liberalni minister Pribičevič 1 tak deca 
zdaj nemrejo hoditi v tej goratij krajaj, ka 
doma nega šole, deleč pa po zimi v Čelo. 
To je lepi blagoslov náše vlade. Za par 
let bomo meli v Sloveniji, Štera zdaj nema 
Skoro niti ednoga analfabeta, za 5 let že 
25% analfabetov. (to je ljüdi, ki ne vejo 
čteti). Tak se pomali približamo Čisto bal
kansk i razmeram.

Ravno ta liberalna vlada jemle premo
ženje katoličanskim šolam, drüge šole za- 
pera, vučitele ódpflšča; pravijo, da penez 
nega. Sezna, da penez nature meti, ka tej 
idejo za drügo. Tüdi špitale so nam šteli 
vse sposapreti, tüdi sa nje ne bilo penez. 
Čüjmo pa kama idejo tej penezi. Naj
več požro pri nas penez vojska, Štera je 
po mišljenji srpskij mllitaristov dosta bole 
potrebna, nego li šole. Za naše peneze 
se hrani pri nas na jetere Rusov. Podpi
rajo se Sokeli. Najnovejše kulturno * 
drüštvo, štero mora vzdržavati vlade na
mesto Šol, je pa naš faíizem. Ravno zdaj 
čüjemo, da so naši fašisti odredili mobili
zacijo. Tak bomo meli poleg rodne vojske 
ešče drügo vojsko, postopače, Šteri bodo 
prav lűštno i dobro živeli na račun našij 
davkov i na raSon našij kulturnij naprav, 
našij šol.

Zaistino daleč smo Že prišli. / Skoro 
prido čas, lehko smo pripravljeni, da prido 
odredba, da se spozapsojo vse šole, ar 
nega penez. Vüpajmo pa, da prle zdehno 
naša „kulturna" vláda, kak to včini. Bože 
čuvaj vsaki orsag liberalno vlade.

Pismo našega misijonara Jožefa Kereca iz Kitajskoga na
našega g. poslanca.

Prečastiti gospod!
Pred par dnevi je poteklo leto, da sam 

prvič vstopo na tla toga poganskoga sveta. 
Skoro bi pozabo na to obletnico, če nebi prišle 
zamenoj »Novine," ravno One od 9 julija, štere 
so, prinesle zaklüček mojega popotnoga popisa 
in me s tem opómnile toga dnéva. Dale so mi 
povod, da sam opomno tovariša, ki je zmenoj 
sem prišo in zdaj zmenoj dela tű v Heöng 
Shanškom misijoni, da sva se na slovescn način 
spominjala pri večerji dne najnoga prihoda na 
Kitajsko. Hlapci sva naročila, da nama je za. 
večerjo na mesto vsakdanešnjega riža s Pihao 
sladko kitajske krumpiče, ocvró dve ribi in sva 
špila vsaki kupico sodavice. To1 je bila slovesna 
večerja; boljše tű ne mogoče büo pripraviti za 
voljo siromaštva in zavolo nesrečne državljanske 
vojske," štera je vpostošila in vničila deželo. *

Porabim to priliko, da se Vam najprisrč- 
nejše zahvalim, če ravnoč malo ' prekesno, za 
odposlani mi zavoj in položeno pismo. Bog 
plačaj vnogokrát l .Kaj imam, ti odpošljem . .  . ." 
To so reči velike ljübezni do bližnjega, ki kažejo 
popolno nesebičnost plemenitost srca in goreč
nost za zveličanje düš . . .  Jaz bom tű molo 
za Vas in vse naše dobrotnika.

Že poldrügi mesec sem izvüna Macaoja na 
deželi v Heongshanžkom okraji, da pomagani 
tükajšnjima misijonarama pripravljati kristjane 
za sprejem svete birme. 10 let je minolo, da ne 
bilo v te kraj püšpeka in je zadnji čas, da se 
poskrbi kristjanom za sprejem toga važnoga 
Zakramenta. Novo posvečeni Makaoški püšpek 
so pripravljeni žrtvovali dvatjedna krožiti znami 
po deželi in potrditi tüdi te ovčice v sveti veri. 
Mi se trüdimo povčiti kristjane v navuki od 
toga svestva in kda budő zadostno pripravljeni 
jim določimo prostore, kde se naj zbirajo za 
sprejem svete birme. Okraj je preveč rastrešen, 
obširen, brez vsake železnice, poti ali ceste. 
Vse je treba peški prehoditi gore i doline tak, 
da precej trüda stane ne samo nas misijonarje 
nego tüdi kristjane, ki bodo mogli po 6— 7 vör

hoditi prle kak pridejo v glavne posto
janke. Pred velkov mešov smo je pripravljali 
na krst in smo meli lepo Število starejši odraslih 
katekumenov, zdaj pa je pripravljamo za birmo. 
Kda končamo stem misijonom, potem se jaz 
znova vrnem v Macao, kde bom zopet prevzeo 
moje posle v  naši ondotni sirotišnici, pravijo, 
da me že težko pričakujejo moji ondotni kate- 
kumem. Hvala Bogi, da jim ne manjka dobre 
vole. •

Gotovo Vas bo zanimalo, če vam tű po
dam par vrstic o Heongshanskom okraji in nje
govom kristjanskom razvo j.

Heong Shan leži severno od Macao-ja in 
južno od Cantona ravno v ustji velikoga labirinta 
pahlačaste deke kitajskoga veíctoka Sikkianga. 
Po obsežnosti ga lehko primerjam z Kranjskov 
in šteje do dva milijona prebivalcov. Heong Shan 
je v  16 stoletji bio pravo gnezdo grozovite pi- 
ratsklh tolp, ki so grözile tedajšnjemi kitajskomi 
podkrali v Cantoni, da ga vržejo iz prestola in 
bodo zavládali južnokitajskim narodom. Pregnali 
so je portogalski vojvodi, ki so pripluli iz Bal- 
timorškega otoka na južno kitajsko Obal in so 
se najšli v  nasprotji stemi roparskimi bandami. 
Kitajski Cantonski pčdkrao jim je za to oslugo 
podar o Macao in otoka Taipa i Coluvana.

Kda se je začnolo v  Heongshani z kristja- 
nizaei o, se neima natenčno dognati. In če prav 
je te okraj bio prvi v stiki z europejskimi narodi, 
z portogalci. v  Macaoji, je Verjetno, da so por
togalski misijonarji najprvle tű začnoli z razšir
jenjom svétoga Evangelija, nam vendar ne pre- 
ostanejo v  dokaz toga nikši dokumenti ali zapiski. 
Misijonska kronika in krstnaknjiga v glavnom 
mesti Shekki začenja komaj še le leta 1904. 
Vendar kristjani, in pogani nam naklonjeni, znajo 
povedati, da so kitajski dühovnik! iz Macao-ja 
prvi začnoli glasiti Kristušov navuk med Heong 
Shanškimi pogani.

Leta 1900 je Pater Sz To Anton z pomoč
jov patra Gomeza, ravnatelja makanškoga sodišča, 
odpro prvo postojanko na otoki Lappa v vasi,

Ngan Hong. Neki premožea kristjan iz Makaó- 
ja je njemi küpo hišo za stanovali je. Ta šče 
dnesdén obstoja. Isto leto sta dva patra kitajca 
Sz To Jeng Štefan in Lin Tsek Tün küpila v 
Sin Lami enó hišo za 60 Leong (okrog 83 zdaj
šnjih dolarjev) in sta začnola tam misijónariti. 
L. 1901— 1902 se njima pridrüži neki pater Santo 
(kitajci pravijo da je te pater bio redom Japonc), 
pa ne dugo ostao v tom misijoni. 1904 je pater 
Lin Tsak Tün v spremstvi nekega patra Lan 
Teheng Kong šo v gladno mesto Shekki. Nasta
nola sta se pri jedinom kristjani toga mesta gos
pod! trgovci Ko Tching Kong-l. Posrečilo se 
njima, je spreobrnoti zdravnika vong Pok Lama 
in ž njegovo polnočjo küpila malo kučo zvüna 
mestnoga obzidja za 4 dolare SO centov. Kak 
kaže so ti patri ne meli uspeha in je pater Lan 
skoro zapüsto Shekki. 1906 je pater Lin bio pre
meščen v Hoipeng v Shinhcngški okraj in gaje 
nadomesti v Shekkl-ji pater Taverna (redom 
italijan), ki je prišo iz Hong Konga. On je naj
brže mogeo priti v Shekki že 1. 1904 v jesen, 
zakaj v Shekkijski krstni knjigi je prvi krst on 
zapiso 6 nov. 1904. Tak sö dotedaj delali samo- 
trije misijonarji v Heöng Shani: pater Sz To Šte
fan v Sinlami, pater Taverna v  Shekki-jí in pater 
Sz To Anton (brat Štefana) v  Ngan Hang-i. Te 
črtice sem za piso, da vidile kak težko je misi
jonsko delovanje med tem narodom. Če domači 
Patri z takšim strahom in, težavo začenjajo delo 
med svojim.rojak!, keliko ležejše potem to včini 
tüjenarodnostnl misijonar. Uspehi teh misijonarov 
so bili jakó mali in so vsi odišli v preráni grob. 
Le Pater Lin, šteri je bio premeščen v Haipeng 
še žive in je plebanoš v cerkvi Svetoga Lazarja 
v Macao-ji.

Leta 1912. je makaoški 'pokojni püšpek 
izročo Heongshanški misijon Salezijancom, ki so 
prvič prišli na Kitajsko v Macaó 1. 1905 ta so 
do zdaj tam vodili sirotišnice z obrtnimi šolami. 
Ar jih je pa premalo bilo, je skoro nikdar ne 
bilo na razpolago veš misijonarov, kak po dva 
ali pa po trije, tüdi dnesdén sta samo dva stal
no nastavljena. Naši sobrati so küpili taki v 
glavnom mesti, Shekki-ji oznotrajmestnóga ob
zidja mali prostor in so zozidali enonastropno 
poslopje: spodaj cerkvica zgoraj pa stanovanje. 
Pokojni salezijanec g. Alive je posveto düšo in 
telo tomi misijoni in ravnotak dela Zdajšnji vodja 
g. Kanazei tak da zdaj v Heong SHcnskem dls- 
trikti imamo 1267 kristjan ov. Istina da so preveč 
rastrešeni, zakaj pokoj g. Olive je preporačo 
doline in gore, in kdakoli je najšo düšo, da se 
je nekeliko ocenila njegovih navukov, jo je brez 
dugšega odlašanja krstó. Ustanovili smo tüdi 
med kristjani tak zvano drüštvo „Unlo actionls * 
catholicae slnensisu šteroga naloga je pomagati 
misijonarom v približanji z pogani. Tüjinci se je 
težko samomi približati kitajcom brezi ednoga 
domačega človeka. Zato člani toga društva sprem- 
lajo nas, kda potüjemo okrog in obiščesto nove 
vasi ih nove drüžine in posebno da se je treba 
predstavit! kakšoj oblasti. Takši domači člővek 
taki pove, da te bradati „sai jan“ europejec je 
popolnoma neskodljiva živao in se ga lato ne 
trbe bojati. Konfucij je globoko v  kitajsko krv 
zasaőó navuk, da kaj je tüjinskoga, kaj je inoz- 
emskoga, to je za kitajca samo nesreča. Njim ne 
trbe niednöga napredovanja v kulturi, oni so naj
bolj kulturen narod na sveti, najboljše reči se
nahajajo na Kitajskom.............Toga lovinizma
in toga egoizma se močno držijo in se zato oglb- 
ljejo tüdi misijonarjev.

Omenjeno drüštvo mnogo pomaga misijo
narom v pripravi prvih katekumenov in skrbi, 
da oni, ki lahko prihajajo ob nedeljaj k meši, 
zdržavljejo tüdi nedeljo in svetek, medtem ka 
oni, ki so rastrešeni po deželi komaj-komaj na 
tri-štiri pa tüdi več mesecev imajo priliko biti 
pri svetoj meši, kda jih misijonar sam obišče. 
Te ljüdje Seveda tüdi ne zdržavljejo nedelja ...

Zavolo naše makaoške sirotišnice, štera je 
sprejela više 220 dečkov v svoje šole kristjane 
in pogane smo palezijanci šče precej popolen!-
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vljüdni pri Heongshanških poganaj. Deca pri
povedavle stariöm, da keliko dobrote delijo v 
sirotišnici misijonarji njuvoj deci, da bolje od 
staršov skrbijo za njé in da zato ščejo oni tüdi 
postati kristjani. Večkrat tüdi deca spregovoro 
starše, da se spreobrnejo. Na Velkomeío seje 
dala krstiti cela drüžina ednoga našega- gojenča. 
V onij krajaj, kde je naše delovanje ne teliko 
znano, imamo zelo težak dostop. Med takšim raz- 
položenjom in težavami vedno hodimo okrog in 
delamo za blagor düš toga ubőgoga poganskoga 
ljüdstva, polni zavüpanja, da se bo ednok denok 
presvetijo v düši toga naroda in se bo v veliki 
vnožini oklenilo Kristušovoga križa in njegovih 
zveličavnih navukov, tak da se spunijo lüdi nad 
nami reči psalmista: »Euntes ibant et flebant 
mitlentes semina sua, venientes aiitem veniunt 
cum manipulo exultationis„. Bog dáj, da bi sko
raj vredni bili toga uspeha.

HeongshanSko deželo je Bog blagoslovo z 
obilnimi velikimi rokami', ki slüžijo ne samo za 
paroplovbo, nego' tüdi za namakanje rižnlh pol. 
Zemlja je rodovitna in raste tüdi vnogovrstno 
južnoga-tropikalnoga sadja, posebno banane, kak
ti, papaje, ananas itd. Ljüdstvo je precej delav
no in se bavi najrajši z poljedelstvo:«, z sadje- 
rejo, z prašičorejo in domačov obrtjov: plete- 
ninov, glinarijov itd.

Dnes je potlačeno pod bremenom državljan
ske vojske (ponesrečene) in boljševiškoga giba
nja, Štero pela vso vničujočo nesrečo v prepo- 
rodno deželo. Bog obvari toga vdarca to ubogo 
ljüdstvo in naj usliši gorečo prošnjo kristjanov, 
ki vsakdan dvakrat molijo: ,,Presveto Srcé Jezu
šovo pridi nam tvoje kraljestvo na Kitajsko!" —  
Oh tedaj bo še le ta dežela sreče, mirü in bla
goslova, kda bo namesto neštetih malikov vla- 
dal v deželi križ ZveliČarja sveta. Naj bi prosili 
za božje kraljestvo na Kitajskom vsi dobri 
kristjani po sveti! V toj želji Vas najudanejše 
pozdravlja hvaležno vdani

\  JOŽEF KEREC
Salezijanski misijonar Shekki -  HeongShan

(Kitajsko)

Glasi.
Slovenska Krajina.

Sv. Jü rij. B lagoslávlan je zvonov. Ešče 
žive krščanska vera med našim ljüdstvom, ešče 
 vlada njihova srca krščanski düh. To nam je lepo 
pokazala velika, slobodno Povemo ena najvekši]* 
krščanski) manifestacij v Prekmurji, najmre ob 
priliki blagoslavlanje novih zvonov pri Sv. 
Jürji. Predpoldnevom je bila v domačoj cerkvi 
slovesna sveta meša, štero so darüvali preč. g. 
kanonik Slepec. Pri meši je jako lepo popevao 
mešani zbor, v  spremstvi Srdičke (bande) god
be, pod vodstvom g. kantora černy Viktora. 
Popoldne ob dvema pa se je zbrala pri cerkvi 
velka vnožina, okoli 12 jezero lüdi. Od tec so 
šli med popevanjom in igranjom bande v Mus- 
kovo; kje so bilí zvonovi pri botri Kamplni. 
Boter velikomi zvoni Jürji je bio August Kampel 
tomi malomi zvoni po imeni Barbara pa je bila 
botra c. gospa Raffelnova. Tü je meo g. kanonik 
kratek nagovor na botra in botro. Nato se je

procesija postavila v red nazaj proti cerkvi. 
Najnaprej se je pelalo 20 biciklistov, za njimi 
jezdilo okoli 50 lepo gor napravljen^ konjeni
kov, nato so šli drügi dečki in moški, pred njimi 
pa so šle iz fare razkrite dekle, okoli 400. Nato 
sta sledila 2 voza z zvonovoma. Ne da se pove
dati kak lepo sodili zvonovi, kola in konji okin
čani z pravim! korinami. Nato so šli g. kanonik 
v spremstvi drüge dühovčina. Za njimi pa so 
bili popevci in banda. Nadale je sledila nepre- 
trgana vnožina ljüdstva. Na oba kraja ceste so 
bili na red postavljen! lepo okinčani jaličje. 
Bilo je skoro 200 s pontlikami opletenimi jali
čov ino 7 vrat z lepimi napisi. Ljüdstvo je nav
düšeno popevalo ali molilo. Okoli zbližine so 
Meklički in Rogačarski dečki prevednoma strelali, 
tak ka je se grmelo. Tak se je procesija prib
ližala cerkvi. Tü so g. Slepec držali predgo. Z 
takšim navdüšenjom in tak lepo so predgali, da 
se je sakšemi porüšilo oko. Za njimi so pred
gali v nemškom jeziki domači g. plevanoš 
Čarič Jožef. Po predgi so blagoslovili zvone 
i nato se zača te velki zvon zdigati proti okni 
na türmi. Medtem so popevci štiriglasno pope
vali pesem »Pozdrav vam mili zvoni"... Zanjim 
so ešče toga maloga gor potegnoli in,za dobre 
pol vöre so začali že s semi zvoniti. Vnogi so 
se pri Štef mili glasaj od veselja zjokala Vsem 
pa je veselje napunjava^) srce, da vendar ednok 
čüjejo mile glasove tej boži znanilcov, štere smo 
tak žmetno čakali. Bila je zaistino lepa slavnost, 
s šterov smo pokazali, da šče itak s celim srcom 
spoštüjemo Boga ino njegove svete predmete i 
da smo pripravljeni za mater cerkev ešče mnogo 
aldüvati Dužnost nam je, dá se predvsem zah
valimo preč. g. kanoniki Slepci, za njihovo nav
zočnost in predgo. Nadale ide Zahvalnost v prvom 
redi g. plevanoši in g. vučiteli, šteriva sta mela 
največo zaslugo pri tom, da smo zvonove dobili. 
Bog naj poplača tüdi vsem deklam in pojbom, 
šteri so z okinčanjdm dosta trüda ino posla 
meli. Plačila za to, ka je šteri pri toj priliki dob
roga včino, naj ne čaka tű na zemlji, ar njegovo 
plačilo ga čaka v  nebesaj. —  Farniki zahvalni.

Državna šola v  M. Soboti, je zavolo med 
decov razširjenoga betega „blekov“ (škarlat) za 
nedoločen čas zaprta.

Černi V iktor, kantor pri sv. Jürji, je kak 
čüjemo, po vnogih borbah dobo nazaj svoje 
vučitelsko mesto, štero je po nekom nespora
zumljenja zgübo. Farniki dobri so tečas prosili 
za svojega kantora, dokeč neso zmagali. Hvala 
njim za to ljübezen i višjemi šolskomi sveti, da 
je poslühno njuve prošnje.

M. Sobota. Dne 18. t. m. je pri nas k ol
tari pelao Viktor Rugelj gdč. Tivadar Márto. 
Bláženi Žitek želejmo tomi novomi pári.

Trdkova. Naši ljüdje so hodili v svojo 
farno cerkev, na G. Sinik, šteri že na Madjars
kom leži. Vogrska vojska je naše ljüdi, farnike 
seničke dala zapreti i mogli so ešče štrof plačati. 
Kak se vidi, Vogri več ne marajo za nas, more
mo zato biti vsi verni Jugoslovani.

Naš štampar, gosp. Balkanyi Ernest so 
betežali i b e t e ž n i  l e ž i j o  v b o l n i c i .  
Zavolo toga ne moremo kalendarov zdaj pošil
jati, ar so popolnoma ešče nej dogotovljeni. 
Vzemite, prosimo, to vsi na znanje i potrpite.

Iz naše gimnazije v  Soboti, že 4 tjedne 
je redno včenje na gimnaziji. Lani je ne bilo 
vse v redi: ništerni dijaki so morali , včasih 
kakšo bridko reč požreti zavoljo svojega krš
čanskoga prepričanja, posebno od ednoga vu
čitelja. Mislili smo, da bo letos boljše: ali vka
nili smo se. Čiravno se vršijo razne konference 
vučiteljstva, gde čüjejo lepe navuke, vse to nikaj 
ne pomaga. Ali je takšim vučitelom deveta briga 
njuva dužnost i navuki višešjij oblastev, deveta 
briga skrb za njuve vučence, ali pa majo nalo
go, da naj tak delajo. Ne edno i ne drügo je 
ne dobro; zato se tej vučitelje ali naj pobolj
šajo ali se pa naj odstranijo. — Vsakši tjeden 
se rodi v ,,bistroj" glavi ednoga vučitelja kakša 
čüdna miseo. —  Prvi tjeden: Na konci vüre se 
odreže vučiteo, da ga vučene! naj pozdravijo z 
,,zdravo!“ Resan se je začüo e d e n  boječi 
»Zdravo!" i eden tihi .Bog živi!" Kak či bi ga 
s Silom smekno, je zadeo te zadnji Pozdrav 
vučitelja. Po sili je eden dijak, na šteroga je že 
lani strelao vučiteo svoje pušice, mogo kriv biti 
strašnoga greha, da si je vüpao imenüvati pred 
vučitelom Sokolom —  Boga. —  Pravijo, da bo 
tüdi izvajao vučiteo za to konsekvence . . . . . 
—  Drügi tjeden: »Kaj pa maš tű na kaputi ?“ 
pita tisti vučiteo dijaka, šteri je meo Orlovski 
znak. Dečkec strepeče pred junakom Sokolom i 
šče znak v žep djati. ,,Oho! ne tak, ne," se 
odreže vučiteo, i spravi Orlovski znak v svoj 
žep, vesco nad tak veličastnov zmagov Sokola 
nad Orlom. — Tretji tjeden: .Dečki, nekaj no
voga za vas," se veselo nasmeje tisti vučiteo. 
»Zdaj bomo meli samo eddok na tjeden redno 
včenje, ednok na tjeden bom vam pa razlagao 
Sokolski evangelij'." —  Dijacje se gledajo eden 
drügoga i si mislijo: Že mora biti tak tam, gde 
visijo Sokolski plakati namesto križa! —  Žalostno, 
ali istinsko!)

T rgovcom ! Kmetje bi Vas nekaj prosili, 
dragi trgovci. Naši kmetje so lani z dragimi pe
nezi dali svoj pov v zemljo s praviti i ravnotak 
po staroj dragoči so dali to dol ž njive spraviti, 
i cena njegovomi povi jeli nizka. Jeli ka je tak? 
Kmet nikaj ne mrgüje proti faloči, naj sirota jej 
falejši krüh, ali žele li naj i v i znižate v dragoči 
küpljene reči. Naj sirota dobi tüdi falej obleko, 
ne pa samo živež. To vas prosijo kmetje, trgovci. 
Znižajte svojega staroga blaga ceno, pri novom 
pomali že notri dobite vse, ka nete kvarni. 
Velikih dobičkov pa ne želite, kmet jih tüdi nema.

Cene kap lje jo  dol, cuker kila 60 koron, 
pšenici meter 1340 koron, kukorca 740 koron, 
oves 1000 k., zelja kila 2 koroni, krumplov kila 
blüzi 6 K. itd.

Pozdrav poš ilja jo  svojim domačim i 
vsem poznancom slovenski vojaki 44. pp. iz 
Otočaca: Hozjan Ivan z Bistrice, Žalig Martin z 
Žižkov, Štefan Tivadar, Jožef Ftičar, Jožef Kot
njek, Toplak Martin, Žerdin Jožef a  V. Polane, 
Marič Ivan z Trnja, Ivan Majcen i Karol Jerebic 
z Melinec.

Leta 1898. ro jen i vo jak i so oproščeni 
vojaške slüžbe na posredüvanje naše stranke, 
šteroj je minister te odgovor dao. Dosta so si 
prizadevali pri tom dugovanji tüdi naš g. pos
lanec kak je to v Novinah že večkrat bilo ob
javljeno, ki so z celoga srca želeli • Vašo deco 
starišje i vaše može žene, vam domo spraviti.

Podlistek.
Kmetijsko poučno potüvanje 

po Srbiji.
Piše: Bejek Štefan, Krog.

Po poldnevi smo se pa odpeljali na ju - 
goshodno stran, vsmeri proti Bolgariji dol v 
mesto Niš. Med lepim poljom, med zelenimi 
travniki nam je nej bio predugi čas, in lepi 
zeleni logičekov in gajov je tüdi nej menjkalo. 
Na južno stran smo pa prav dugo gledali na 
visikom bregi Topolo Kraljevo grobnico, kak 
se mi vidi, či dobro pomlim smo se po polnoči 
okrog ene vüre pripeljali v Niš.

Mesto leži na ravnici, po mesti pa teče 
preci velki potok Nišina, gotovo ka je mesto 
dobilo svoje ime od potoka. Da smo te den 
meli dosta opraviti, smo rano opravili zajtra, 
in se paščili na svoje delo. Najprle smo si- 
ogledali preci velko in zadosta lejpo pravos
lavno cerkev, duhovniki so nam pokazali zvüna 
na cerkvi velko tablo kameno, na šteroj so na- 
tišnjena iména 72 Srbski dühovnikov, ki so je 
prej Germani, (Nemci) med svetovnov vojnov 
spomorili, potom smo šli poleg v staro cerkev, 
štere je Polovica vzemli, Polovica pa nad zemlov. 
Izgleda ta cerkev kak kakša visika fabrika ali 
opekarna (ciglenica), od znotraj je pa ešče 
pravo Svetišče. Cerkev je pa prej zato vzemli 
da bi se prej naj ne bi poznalo, či je cerkev, 
ar gda so ešče Srbi bili pod Türskov oblastjov, 
so večkrat vu verskih zadevah bili preganjani 
od Türkov in te so po skrivnom vu toj cerkvi 
di božo slüžbo opravlati. V Niši je tüdi kat. 
fara i cérkev. Zakaj so te Čisto katoličanski Slo

venci ne poglednoli, je Čüdno. Lejko zato ka so 
večinoma Samostojni bili.

■ Pripovidavali in pokazali so nam tüdi pra- 
voslavnoga dühovnika, ki je za svetovne bojne 
bio dve leti gor na hiši v  letnoj vročini, vziru
skom mrazi, in tüdi kadilo se je prej gor na 
hižo, skrit, pred sovražnim! Nemci in Madjari, 
hrano so njemi pa prej, žena in deca na skriv
nom gor nosili. Okoli- desete smo Šli z gorice k 
jüžini, štero smo hitro opravili in šli na mestne 
utrdbe, (festunge) štere so preci velke in močne, 
pa od vojne ščista malo poškodüvane, tam so 
nam kazali prostor štiriletne svetovne vojne 
Srbski narodni mantrnikov, gda smo si utredbe 
ogledali so nas že čakali automobili in vozovi, 
da smo se odpeljali na severno vzhodno stran 
mesta, mislim dve vüri daleč na Kamenice.

Tam je takzvane Ceger brdo (breg,) na šte
rom so Srbi meli v svetovnoj vojni skladišče, 
(magazin) za strelivo, štero ,brš seje za vojne po 
ncprevidnosti vužgalo, je imenitnoga Srbskoga 
častnika, Kneza Štefana Sindjeliča vmorilo, in 
tam je napravljen! včasi preci velki kameni in 
močno notri ograjeni spomenik. Gda smo se pri
peljali ta, sta tam čakala dva dühovnika eden 
kathoüški drügi pravoslavni, iu vnogo Srbskoga 
ljüdstva, dühovnika sta držala govore, o zgo
dovini toga Srbskoga junaka, in v  bratskom zdrü
ženji Jugoslovanov, potom je čvrstev fini okoli 
deset let star dečkec bio za ograjov pri spomenik)', 
to je bio sin Kneza Štefana Sindjeliča, in te 
dečkec je tak navdüšeno deklamerao, da smo se 
jemi mogli Čüditiigda je te skončao je prišel drügi 
okol 16 let star dečko, in te je tüdi jako fino in 
navdüšeno deklamerao, nato sta se dühovnika, 
katoliški in pravoslavni poijüblla, (küšnola) in

smo od več strani Slišali, brat svak je mio koje 
vjere bio.

Srbska raja (kmetje) so tatn blüzi napravili 
preci velki iz zelenoga veja šator, in ta smo' 
bili pozvani k obedi, šteroga so pripravne 
gibčne Srbkinje in Srbi vsakovrstne pijačo pri
peljali. Srbi so tüdi med nami obcdovaii, Srb
kinje nam pa dvorile, med vnogimi navdüšen ji 
pogovori se veselili Srbskoga bratstva, naslednje 
smo pa edni delali zapiske, in je prišo čas za 
odpelar.je nazaj v Niš, pa automobili in kočije 
so se že skoro vsi odpeljali z našimi potnimi 
tovariši, gda sem pisanje skončal, bežal sem dol 
po bregi, in poleg nekaj Srbski količ je stala 
še jedina edna kočija, pri kočiji eden duhovnik, 
in tüdi eden drugi gospod, lastnik kočije, gim
názija^ profesor in občnem župan mesta Niša, 
Aleksander Donkovič, in te ponižen in vlüden 
mladi gospod me ne püsto nikam dale, sem se 
mogo peljati pri njem in pri dühovniki na nje
govoj kočiji nezaj v Niš, smo se pogovarjali o 
vnogih rečeh nekaj tüdi o politike, dokler smo 
se pripeljali zvüna Niša do ene Restaracije in 
poleg mala stavba (zidana) in to je

Čele kula.
Srbi so se borili že prle vu, osmom sto

letji za svojo narodno slobodo, pa za volo 
toga so Türki 809. leta na tom mesti obglavili 
okoli 2000 Srbov. Türki so napravili tüdi na 
tom mesti iz malte dva metra kvadrat šürki in 
telko visiki steber, in glave Srbov so Türki 
notri v te steber vtisnoli in napravili, tak da so 
obrazi tej glav iz s stebra vsi ven gledali, 
poznej so pa Srbi dabi se steber ohrano, okrog 
na njega zozidali štiri voglato kapelico, in to je 
Čele kula, po s lo vensk i bi pravli, hiža glav
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ali Kapela Srbski narodni mučenikov. To mi je 
Srbski dühovnik, šterim sam se pelao iz Ka
menice nazaj Niš, pripovidavao in razkazao, ali 
glav je že malo notri, samo se že prazne lüknje 
zvekšega vidijo, nekaj jih je prej ven skapalo, 
nekaj so jih lüdje znosili za spomin, nekaj pa 
prej tüdi zdravniki za zgodovinsko prakso. Za 
tem smo se odpeljali v Niš na banket in zani
mivosti, štere sem tü doživo je vredno opisati. 
K banketi, k slavnostnoj večerji, sta prišla tüdi 
dva g. dühovnika, več g. poslancov, nekaj tüdi 
Srbski kmetov, in tüdi preci Srbske inteligence 
nekaj vojaški častnikov iz mesta Niša. Pred ve
čerjov sta dühovnika stanola in vsi smo sledili, 
se lepo prekrižili, molili za stolni blagoslov, 
oče naš, Zdravo Marijo, potom eden dühovnik 
zapeo odvekomaj do vekomaj, drugi pa odgo
voro, Amen, smo sposedli pa pomali začeli 
vživati bože dare, nakar so se tüdi hitro začeli 
navdüševalni govori, nakar je eden Slovenski 
poslanec, med svojim govorom tüdi naglašao, 
da je Avstrijski verskih düh škodliv Jugoslaviji. 
Te poslanec je mogo tüdi z nami Boga moliti 
pa to ga je vendar tak grozno čerilo in razd
rapalo, oh srmaček. To je bio eden izmed 
tisti samostojni poslancov, ki so nam pri se
danjoj vladi pokopali autonomijo in so nas odali 
kapitalističnomi centralizmi.

Ar sta bila med nami dva Srbskiva vučitela 
tüdi, eden vučitel še čisto mladi, gibčen in fini 
gospod autonomist, pravi pristaš, poštenoga 
poslanca Srbskoga, g. Stojana Protiča, te vučitel 
je pripovidavo, da je še vsim jugoslovanom 
potrebna autonomija, vlada je prej erjava, dokeč 
nebo samouprave dala, pa edni so njemi nas
protovali, da naj ne rüši države, naslednje smo 
pa vendar sklenoli sledeče: Dale

Moč „Novin.“ Narodni List, glasilo državo 
vničüjočih liberalcov i samostojnežov piše, da 
so dr. Kandriča zato zbili v D. Lendavi, ar so 
Novine proti njemi pisale. Zaistino močne so 
naše Novine. —  Po pravici istina je pa to, ka 
so dr. Kandriča reparje napadnoti po noči na 
vulici, ka bi se z vsakim lejko zgodilo i nadale 
istina je tüdi to, ka smo mi ne proti njemi pi
san, nego samo neke sirote zadevo zagovarjali, 
ka nam je sveta dužnost. Na drüge zablodjenosti 
toga veri sovražnoga listeka pa ne vredno 
tente zapravljati. Teliko v pojasnilo.

M. Sobota. Pozavajo se vsi župani i od
borniki krajevnoga Odbora SLS, nadale vsi 
predsedniki kmetske zveze, da natanko poz
vedijo v vsakoj občini keliko bode se rabilo 
Sena i slame za. to zimo. Dalje keliko ma vsaka 
občina krumpišov, žita, pšenice itd. za prodati. 
Vse to naj-se javi najkesnej 16. novembra 1922. 
v  pisarni krajevnoga odbora SLS v M. Soboti 
(v gostilna Peterka.) —  Načelnik.

Beltinci. Ar se je za gospodinski tečaj 
pri šolskih sestrah ešče premalo deklic zglasilo, 
se tečaj bo začnole ešče 1. novembra. Dotečas 
se Iehko dekle priglasijo.

Na vö rn ij düš den.
Na cintor, na pokopališče 
Se pašči vse, ka ljübi zdaj.
Vej smrti ogno nej se nišče,
Vsi bomo šli v te tihi kraj.

Tam ljübi oča, draga mati 
Nezbüdno, večno spanje spi,
Tam mile sestrice i brati 
Nas čakajo z molitvami.

Na grobaj svečice gorijo 
V spomin vam, nepozabljeni,
I mi na tihih tlej klečimo 
V globoke misli vtopljeni.

Le spite sladko večno spanje!
Za vami pridemo i mi.
Prijetne naj vam bodo sanje!  
Na svidenje med zvezdami!

Miloslav

  Država.

Mobilizacija O rjunašov ali bolše 
povedano Jugofašistov je odredjena. Vsi 
člani, šteri so vpisani v organizacijo se 
morajo Zglasiti v  svojij pisarna]; da stopijo 
pod orožje. —  Radovedni smo kam meri 
to, najbrž ščejo z vso silo vzdržati dneš- 
njo vlado, štera že proti konci vozi. Ali 
pa izpelati pri nas diktaturo nacronaüstov.

Vlada popüšča. V Zagrebi se je 
odredilo, da lehko pridejo nazaj vsi lizg- 
nani komunista šteri so bili nahráni. Tüdi 
svoj list: „Borba“ lehko nadale izdavlejo.

Kaj je  z v ladnov krizov. Govori 
se, da se kriza. Sčisti ešče komaj okoli 
prvoga novembra. Ka Pašič nešče, da ne 
bi meli redno vlade ob priliki proslave na

Kumanovom i češki)' narodil^ svetkov. 
Izid krize je dosta odvisen, koga izvolijo 
za predsednika narodne skupščine, če bo 
Izvoljen nadale Ribar, bo gotovo Vlada 
odstopila, Ribar je en pošten demokrat.

Kak dela socialist z delavci. Ne 
dugo smo objavili sod socialistov v Dok
ležovji ; zdaj nekaj od voditela tej socia
listov. Anton Kristan, upraviteo Veleposestva 
Belje, je izdelao nekšo pragmatike na na- 
meščene beljskoga Veleposestva. Ta prag
matika je nekaj takšega,, kak naša državna 
..obznana" i ,.zakon o zaštiti države.11 
Proti delavcom se lehko postople s sodom 
i policijov pa tüdi s pregnanstvom prek 
granice. Tak delavci nemajo nikak prosti)" 
rok i so podvrženi na milost nemilost 
svojega gospoda. Tak je Kristan, bivši 
..socijalist” pokazao hrbet sestradanim de
lavcom, sam pa ma priskrblenö penzijo. 
—  Zato se ogiblimo takših laži 1—  soci
alistov, šteri samo tak dugo gučijo, dokeč 
nemajo puni žepov.

Svet.

Število knjig na sveti. V 15 veki 
je bilo 40000 knjig, v 16 veki 570000, 
17 veki 1200000, v 18 veki 2 miljona; 
19 vek 8250000, kak kaže bi bilo do za
četka 20 veka (stoletja); 12113000 knjig. 
K tomi števili bi se moralo ešče dodati 
15 miljonov novih (časopisov). Na leto se 
izda 280000 knjig, zdaj ta leta. Tak, če 
vzememo srednjo produkcijo 200000 knjig 
na leto, je od leta 1900 (torej 20 vek) do 
letos (22 let) bi dalo to sküpno 4400000 
knjig. Tak bi prišli do števila knjig do 
dnes na 16 i pou miljona knjig i to je 
brez rokopisov, mesečnih i dnevnij tiskov.

Što štampa največ  knjig?  Največ 
(štampajo) tiskajo premagani Nemci, šteri 
so izdali leta 1920. 32335 del, dokeč so 
v Angleškoj izdali samo 11004, v Zjedin
jenij državaj 8594, v Francuskoj 6351, v 
Italiji pa samo 6230 del.

Kak v č i j o  katoličanske šo le?  
Nedavno je bilo razpisani v Ameriki 45 
nagrad za najbolšo razpravo od toga: 
„Ka znači za mene ustava Zjedinjenij držav.“ 
Trinajst nagrad so dobili vučenci šole 
Božanskoga Srca Je zušovoga. Pa vsešerom 
so pokazale slobodne katoličanske šole v 
Ameriki svoje sijajne uspehe.

Domača i svetovna politika.
Beograd. Ljüti boji so se vršili pri 

volitvi predsednika skupščine. Dr. Ribara 
so radikali šteli vrčti, ar je navzoči bio v 
Zagrebi na kongresi, šteri je obsodo vele- 
srbsko politiko. Zvoljen je za predsednika 
dr. Lukinič. Oddani je bilo 226 glasov. Iz 
med tej je dobo Lukinič 124, dr. Ribar, 
dozdajšnji predsednik skupščine 88, zem- 
ljoradnik Laztč. 11 glasov, tri glasovnice 
so bile prazne. Dr. Lukinič je demokrat i 
drži z Pribičevičom tak vodi velesrbsko 
politiko i je proti vsakomi sporazumi z 
Hrvati i Slovenci. Žalostno vlogo so igrali 
pri glasovanji zemljoradniki, šteri so nap
rej tisti den sklenili, da bodo glasovali z 
opozicijov proti Lukiničj, da pa red prišeo 
na glasovanje, so pa glasovali vsi za ve
lesrbsko politiko .Pašiča Pribičeviča. Tak 
je včino tüdi poslanec Radičove stranke 
Hüusler. Namesto da bi se pridrüžo k 
opozieiji, štera je za pravično rešitev 
Hrvatskoga pitanja, se je celi den sükao, 
okoli demokratov, svoji nepriateljov i nas
lednje je glasovao za Dr. Lukiniča. G. 
minister Pucelj je tüdi izjavo pred Pašičom, 
da je njegova samostojna stranka za to, 
da se izvedejo vsa določila ustave, to je, 
naj se obdrži ešče nadalje najhüjši cent
ralizem. G. Pucelj se boji za ministerski 
stoček i tak si šče ešče na dalje zagvüšati 
ministersko mesto v Pašičovoj vladi. —  
Ministerski svet je skleno, da vlada odstopi

taki pa kumanovskoj proslavi. Ta proslava 
je pa že minola 24, t. m. a Vlada ešče itak 
ne podala o stavke. Dobro se godi na 
vladi Pribičevič! i drügim demokratskim 
ministrom, zato se ne dajo .zlehka vkraj!

Anglija. Angleški minister Lloyd 
George je odstopo. Njegova vzhodna po
litika je doživela z Türskimi zmagami 
veliki poraz.

Francija je velka prijatelica posta
nola Törkom. Šče njim pomagati do po
polne zmage, tak tüdi da se utabórijo 
v Evropi.

Nordijsko (severno) antanto so 
ustanovile severne države kakti: Danska, 
Holandija, Švedska i Norveška. Tem se 
ide za morske poti posevernij morjaj. Tak 
ščejo v zvezi sküpno/ nastopiti pri »Zvezi 
narodov.”

Boj v  Irskoj. Že od konca svetovne 
vojne se vršijo boji med Irskov i Angleš
kov. Irci se borijo za svobodo i se ščejo 
osloboditi, od toga pa neščo nikaj čüti 
angleški kapitalistični mogočnjaki, zato se 
vršijo že leta i leta ostri boji med narod
nov irskov vojskov,  vstaši i med vladnimi 
četami. Vsakši den so kakši umori, tak so 
zdaj pa ubili dva častnika od narodne 
vojske.

Čehoslovaki i Madžari so začeli s 
pogovori, na tej bodo razpravlali o práv
na, financijski]-, gospodarski* i prometnij 
razmeraj. Pogovori bodo v Pragi i v  Pešti.

Čehoslovašk i- Japonsk i spor. Kda 
so češki legionari šli iz Sibirije domó 
po končanoj  svetovnoj vojni ,  so ostavili v 
Vladivostoki 80 vagonov municije i orožja, 
štero bi naj čuvala j aponska vojska.  Zdaj 
je pa prišeo glas, da je to orožje i muni
cijo porabo Čan-Co-Sinu proti Kitajskoj. 
Toga seperatista je podpirala japonska 
vlada. Zato je vložila Češka republika os
ter protest. Japonska vlada je to štela z 
lepa poravnati, toda opozicijsko časopisje 
pa napada vlado, štera je jako kapitalis
tična i militaristična i jo krivi, da j e  kriva 
da se spravla v spore z tüjimi državami.

Zavezniki v  Trakiji so postavili 
svojo vojsko. Angleži, Francozi i Taljani 
majo vsega sküp 7 bataljonov pešadije i 2 
skadrona konjenice. Tej do držali gor red, 
ar Grki moro zapüsti krajino.

Gospodarstvo.
Cene s ilja  so sledeče. V Zagrebi pšenica 

1300— 1350 K. za metercent, žito po 1200 K[ 
Oves po 1380 K , küpüje ga samo Vojna uprava 
ječmen se plačüje po 1400 K. Amerikanska meli 
je prišla že tüdi v Jugoslavijo. Ta amerikanske 
mela je malo falejšo od naše, da je pa tüdi sla
bejša. Dobili smo tüdi, kukorico iz Južne Ame
rike, dosta zrnja je pokvarjenoga med njov, dá 
se ne da niti , oddaleč primerjati z našov doma
čov" kukoricav.

V in ske cene. Cene letošnjega mošta so 
jako različne/ kakše je Že pac Blago. Mošt s j 
trži od 8 od 20 K. Staro vino je dragše. Dokeč 
so prle gorični vertovje vőrivali svoja stara 
vina p o . 24— 26 K., za liter, ár so ne meli za 
dosta posodi« za novi mošt, zdaj že prosijo 
vinogradniki za s t a r a  v i n a  po 28— 30, tá 
bogša 30 -32 K.

Vrednost penez. Dolar stane 246— 270 k. 
francuški frank 18 94— 1914 naših koron. Za 1 
dinar se dobi austrijski do 1300 K. Vogrski 
40 koron, 1 Češka krona valá naših 8— 9 kron, 
1 italijanska lira naših 10— 10.80 K. Za naših 9 
koron se dobi IGO nemški mark.

K odaji je posestvo  stoječe i z 17. 
oralov oratje zemlje, 6 oralov 

goric 2 zidanih štal, 2 kleti, pivnice pri sv. 
Jüriji v Medjimurji. Pojasnila da 
HOZJAN ŠTEFAN na SELNICI.

Staro (lito) zlejano železo 
v vseh množinah 

küpüjejo
Strojne tovarne in livarne d.d.

v  Ljubljani.
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Uradna naznanila.
Cenik gozdnih produktov za leto 1922|23.

veljaven od 1. oktobra 1922.
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29
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P R E D M E T

A. Les  za kürjavo . 
a) trd i:  bükov, beli in črni gabrov, hrast, 

javor, jesen, brest, akacija za 1 prm3

polena (cepanice) I. razreda 

„      „       II.    „ 

okrogla (palike) 

vejevje

štori in k o renje
b) m ehki: jelka, smreka, bor, trepetlika, 

topola, vrba, jelša, lipa za 1 prm3

polena (cepanice) I. razreda

„ „     II.    „ 

okrogla (palike)

vejevje

štori in korenje
B) Les za  tehnično rabo. 

a) trd i:  1.) stavbeni les v celih steblih 
do 12 cm. premera na tenkom konci.

do 14 cm. premera v sredini 

do 15 do 19 cm „      „

od 20 do 24 „ „      „

od 25 do 29 „ „      „

od 30 do 34 „ „      „

od 35  cm  in več „      „

2.) izreze do 8 m dolžine 

I. vrste 20 do 23 cm premera v sredini 

30 do  39    „

40  in  več „ „  „

II. vrste 20 do 29 „ „  „

30  do 39 „ „  „

40 cm  in   več  „ „

III. vrste 20 do 29 „ „ „

30  do  34 „ „ „

40 cm in več   „ „

b) mehki:  1.) stavbeni les.

do 14 cm premera v sredini 

od 15 do 19 cm premera v sredini 

20 do 24  „ „               „

25 do 29 „        „

30 do  34  „        „  „

35 cm in več „              „

  2) blodi za žaganje

TARIF
I.

Za siromaške 
interesente 
agrarne re
forme kate
gorije A.B.C.

Din

50

40

30
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25

40

30
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5

15

120

140

160

190

220

250

330

400

450

250

300

350

150

200

250

60

70

80

90

105

125

130

p

II.
Za ostale in
teresente ag
rarne refor
me in ne
interesente 

navedene v 
opombi

Din

90

80
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20

35

70

60

40

10

25

220

240

260

290

320

350

450

500

550

350

400

450

250

300

350
\

100

115

130

145

160

175

200

p

III..

Dnevne tržne 
cene za 
ostale

neinteresente

Din
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p

IV.

za
pogorelce

Din.

60

70

80

90

100

110

30

35

40

45

50

55

60

p

Opomba: V kategorijo tarifa II. spadajo kak neinteresenti :  uradi, uradniki, šole 
in vojaštvo.

ŠUMSKA UPRAVA 
SHS. v M. Soboti 

HRZIČ s. r. 
v iš. gozd. nadkomisar.

V M. Soboti, 26. 9. 1922.

JOSIP ŠAUTA s. r. 
gozdni referent.

OKROŽNI AGRARNI URAD 
v M. Soboti. 

GREGOROVIČ s. r. 
šef. okr. agr. urada.

Tisoče ljudi v vseh deželah sveta uporabljajo že 
25 let prijetno dišeči

Feller-jev „Elsafluid“
kot KOSMETIKUM

za nego zob, zobnega mesa, glave, kot dodatek 
k vodi za umivanje, ker je radi 
svojega antiseptičnega in čistečega 
osvježujočega delovanja najboljšega 
učinka. Ravno ta ko je priljubljen 
kod krepko blago delujoče in

vrlo  prijetno sredstvo
za drgnenje

hrbta, rok, nog in celega telesa. Je 
mnoge močnejši i n delujoči nego 
Francosko žganje in najbolje sred
stvo te vrste.  Tisoče priznanja!  
Z zamotom in poštnino za vsakoga: 
3 dvojnate ali 1 špecijalna steklenica . 72 K

Za p roda ja lce :
12 dvojn. ali 4 spec. steklenice . . . 300 K 
24   „    „  8    „    „    .   .   . 560 K
36   „    „ 12    „    „   .   .   . 800 K
POŠTNINE PROSTO na vašo pošto. Kdor denar 
naprej pošlje, dobi še popust v naravi.
PRIMOT: Elsa obliž za kurja očesa 8 Kr. in Kr. 12; 
Elsa mentolni klinčič 16 Kr.: Elsa posipalni prašek 12 Kr.; 
Pravo Elsa ribje olje 80 Kr.; Elsa voda za usta 48 Kr.; 
Elsa kolonska voda 60 Kr.; Elsa šumskimiris 60 Kr.; 
Glycerin 16 in 60 Kr.; Lysol, Lysoform 48 Kr.; Kineski 
čaj 4 Kr.: Elsa mrčešni prašek 16 Kr.: Strup za podgane 
in miši po 16 i 30 Kr.

EUGEN V . FELLER, lekarnar, STUBICA 
40—38.     donja Hrovaško. Centrala š t  146.

Proda se en koncertni glasovir in en 
harmonij z 7 registri 

t a k o j  v
kavarni KEMÉNY v MURSKI SOBOTI

Am erika iak!  F ig ye lem !

Eladó birtok  — olcsón —
24 katasztrális I. rendű (szántó- rét- szőllő- erdő) 
gazdasági épületekkel, élő-  holt felszereléssel 
azonnal átvehető.

CSÁSZÁR JÓZSEF
IVANOVCI posta: Fokovci (Prekmurje).

Seno, slamo, drva, premog, žito, krom 
pir, sad je in druge deželne 

pridelke kupuje in prodaja
Andrej Oset Maribor,

Aleksandrova cesta 57. Telefon štev 88.

Specijalna trgovina moderne konfekcije

Koloman A. Špa r ing
Varaždin trg Slobode br. 3.

priporača svoje izborno skladišče halina za 
gospe, gospodo i deco in veliko izbiro vsako

vrstnoga platna, haline, kostüme itd. 
Impera garnitura za gospe i deco.

Solidna podvorba!

Singer-mašini za šivanje.
Amerikanski Singer šiva ln i stroji 

dobijo se za Prekmurje
v  trgovini

B R A T A  B R U M E N
MURSKA SOBOTA 

Cerkvena ulica 192. (poleg birovije)

Dobijo se tüdi Singer igle, olje, konci, 
nadomestilni deli itd. (Šivalni stroji za 

sabole, šujstre i za familije). 
Odavle se na rate (24 mesecov). 

Singer Šivalni stroji BOURNE & Co. 
New-York. 

DOLARJE PLAČUJE NAJBOLJE

SLOVENSKA BANKA,
podružnica LJUTOMER,

katera obrestu je v loge na 
knjižice in tekoči račun po 4½- 6%

Tisk: Ernest BALKANYI D. Lendava


